

《志愿军2》强势领跑 《浴火之路》逆袭《749局》

国庆档票房超21亿元 观众满意度较去年同期有提升

根据国家电影局统计,2024年国庆档(2024年10月1日至7日)全国电影票房为21.04亿元,观影人次为5209万,国产影片票房为20.17亿元,占比为95.87%。

国庆档票房前5名影片分别为:《志愿军:存亡之战》8.05亿元、《浴火之路》3.59亿元、《749局》3.56亿元、《熊猫计划》2.15亿元、《危机航线》1.7亿元。今年国庆档上映影片的类型和数量较为丰富多样,涵盖了动作、战争、犯罪、灾难、科幻、喜剧、动画、歌舞等。中国电影观众满意度调查·2024年国庆档调查结果显示,国庆档满意度得分83.3分,较去年同期提升0.5分。满意度调查的8部影片中,《志愿军:存亡之战》以86.0分的高满意度居榜首,《浴火之路》《熊猫计划》《只此青绿》三部影片满意度超83分。



《志愿军:存亡之战》8.05亿元夺得国庆档票房冠军。



《浴火之路》上演票房逆袭,成为国庆档票房亚军。



《危机航线》是又一部诞生于青岛东方影都的大片。

《志愿军2》赢得影迷“最爱”

今年共有10部新片在国庆档开映,其中8部真人影片都是中大制作规模的影片,也是近几年头部及中腰部新片数量最多的一次国庆档。在国庆档预售阶段以及前期,影片《志愿军:存亡之战》《浴火之路》《749局》形成票房第一梯队。之后,《志愿军:存亡之战》强势领跑,连续6天单日票房破亿表现最稳定,累计票房8.05亿元。

作为战争片,《志愿军:存亡之战》制作精良,男性观众占比接近一半,是国庆档新片中男性观众占比最高的影片。猫眼专业版

《2024国庆档电影数据洞察》显示,高票房主旋律影片家庭属性很强,《志愿军:存亡之战》带动3张及以上观影比例同比提升。很多家长带孩子走进电影院了解历史,形成了该片观影的一大特点。

满意度调查数据显示,《志愿军:存亡之战》给观众带来最多“感动”,也引发较多“启发或思考”。该片获得普通观众和专业观众的一致认可,普通观众满意度高于《抓娃娃》,为2024年春节档以后调查影片首位,专业观众满意度为春节档以后调查影片的第四位。

流量与话题影响票房起落

2024国庆档共有十部影片宣布上映。在开放票房预售之后,《浴火之路》《749局》凭借流量演员和话题带动了影片映前热度,粉丝有组织的包场观影也保证了预售期票房。10月1日国庆假期首日,影市大盘票房突破4.94亿元,超过去年国庆档首日的4.3亿元,进入影史国庆档票房榜前4位。

成也话题,败也话题。作为国内少见的科幻题材,《749局》提前积攒了大量观众的好奇心,在国庆假期第一天,观众涌入影院为该片捧场,首日票房就高达1.7亿元。而相比之下,《浴火之路》则显得有些黯淡,首映日票房仅有七千万元,与《749局》的票房差距高达1个亿。但由于《749局》口碑不佳,从开映第二天起,票房就开始下

跌。赵丽颖、肖央、刘烨主演的《浴火之路》、成龙主演的《熊猫计划》等影片逐步在排片率上反超《749局》。最终,在国庆假期的最后时刻,《浴火之路》的票房超过了《749局》,成为了国庆档电影票房累计的第二名。

根据同名爆款舞剧改编的《只此青绿》,是今年国庆档网络评分最高的电影,也被评为档期“最美电影”,吸引了艺术片爱好者、原版舞剧粉丝和家庭观影群体前来支持。

此外,这两年影市极为流行的“撤档”风,也在国庆档上演。《出入平安》宣布“退出国庆档,上映档期待定”,动画电影《皮皮鲁和鲁西西之309暗室》则宣布改档,“皮皮鲁与大家一起迎接新年,2025跨年影院见”。

青岛票房1956.98万元

灯塔专业版显示,青岛国庆档票房1956.98万元,总出票49.46万张。在国庆档全国城市票房中,青岛进入前三十。全国城市票房前三名为上海、北京、广州。

与全国大多数城市观众一样,岛城观众最爱的也是《志愿军:存亡之战》。该片在青岛取得673万元票房,场均观影人次也是国庆档影片里最高的。“被《志愿军》中每一个有血有肉的角色打动!”很多岛城观众都选择以家庭观影的方式走进影院。值得一提的是,在青岛国庆档票房排序中,《749局》的票房

略高于《浴火之路》。

作为国庆档的动作大片,刘德华主演的电影《危机航线》是又一部诞生于青岛东方影都的大片。导演彭顺透露,为了营造更为真实的观影体验,电影中的A380豪华客机是在影棚内按照1:1比例建造的。从《流浪地球》《独行月球》等科幻大片到《封神三部曲》《刺杀小说家》这样的神话、奇幻巨制,再到《万里归途》《莫斯科行动》这样惊险刺激的战争片、动作片,在东方影都拍摄制作的大片成为了近年来各大档期的必备“大餐”。

“哈迷”狂喜! 《哈利·波特》全系列重映

10月11日起每周一部带你怀旧



《哈利·波特》系列本周起重映。

国庆档之后的市场淡季,看什么电影?近日,华纳兄弟电影官方宣布,《哈利·波特》全系列八部影片,将于10月11日起,以每周一部的速度,持续至11月29日,以2D/CINITY/IMAX/Dolby Cinema版本于全国影院进行重映。据了解,本次是该系列影片在内地首次、规模最大的院线重映。

《哈利·波特》是英国作家J·K·罗琳所著的魔幻文学系列小说,共7部,其中前六部以霍格沃茨魔法学校为主要舞台,描写的是主人公——年轻的巫师学生哈利·波特在霍格沃茨前后六年的学习生活和冒险故事;第七本描写的是哈利·波特在第二次魔法界大战中,在外寻找魂器并消灭伏地魔的故事。美国华纳兄弟电影公司把这7集小说改拍成8部电影,前6集各一部,而第七集分成上下两部。哈利·波特电影系列是全球史上最卖座的电影系列,总票房收入达78亿美元。

《哈利·波特与魔法石》于2002年1月26日在中国内地上映,获得5600万元票房,2020年此部作品重映后,票房收获1.92亿元,累计获得票房超2亿元。2011年上映的第八部作品《哈利·波特与死亡圣器(下)》以4.02亿元位列该系列票房第一。在口碑方面,该系列影片在豆瓣电影的得分也都在8分以上,其中最高的是《哈利·波特与魔法石》的9.2分。

如今,主演这一系列电影的小演员们都已长大成人,不少已结婚生子,还有部分演员已经去世。距离第一部《哈利·波特与魔法石》已经过去了22年,该系列电影也陪伴了一代人的青春。对于重映消息,已经有不少电影观众和“哈迷”在社交平台展开了热切讨论。那么,主打情怀的重映,又会有多少“哈迷”到影院捧场?

此外,由韩延监制,张哲导演,彭昱畅、胡冰卿、姚橹领衔主演的电影《绑架游戏》日前发布定档预告,宣布该片将于10月12日全国上映。影片讲述了想凭小聪明一夜翻身的穷小子陆飞(彭昱畅饰)欠下赌场老板秦海沛(姚橹饰)巨额赌债,走投无路之际遇上正离家出走的债主女儿秦晓垚(胡冰卿饰)的故事。一场“假绑架,真骗局”的危险游戏正式开启……

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞